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Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Λιβάνου στρατηγού Μισέλ Σλεϊμάν, ο οποίος αφίχθη στη
Μόσχα για να παραλάβει το βραβείο του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόξων Λαών,
πραγματοποίησε τη συνάντηση στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας,
στις 21 Ιανουαρίου 2013, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Στη
συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο
Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο πρωθιερέας Σέργιος
Ζβοναριώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των θεμάτων εξωτερικού, ο Υφυπουργός Εξωτερικών της
Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Μ. Μπογκντάνωφ, ο Πρόεδρος του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως των
Ορθοδόξων Λαών κ. Α. Αλεξέγιεφ.

Ανάμεσα στους μετέχοντες ο ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του
Πατριάρχου Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών.

Τον Αρχηγό του Λιβανέζικου κράτους συνόδευαν ο αντιπρωθυπουργός Σαμίρ Μοκμπέλ, ο
Επιτετραμμένος της Πρεσβείας του Λιβάνου στη Ρωσία κ. Φάντι Χαντζάλι, ο επικεφαλής του
πρωτοκόλλου του Προέδρου του Λιβάνου Λαχούντ Λαχούντ, πολιτικοί παράγοντες της χώρας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας καλωσόρισε τον υψηλό προσκεκλημένο και του ευχήθηκε
για το βραβείο του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόξων Λαών, του οποίου αξιώθηκε. «Η
απόφαση να Σας τιμήσουμε με αυτό το βραβείο ισοδυναμεί με την αναγνώριση από την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας και όλης της Ορθοδοξίας του ρόλου, το οποίο διδραματίζετε στη διαδικασία
της ειρηνικής ανάπτυης του πολυεθνικού και και πολυθρησκευτικού Λιβάνου και καταβάλλετε
προσπάθειες για την υπέρβαση της πολιτικής εντάσεως εντός Εγγύς Ανατολής. Πολλή προσοχή
δίδετε στη στο διαθρησκειακό διάλογο και παράλληλα στην διατήρηση των πνευματικών και
παραδοσιακών αξιών του λαού Σας», σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Αφού τόνισε ότι πρόσφατα εξελέγη νέος Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιοχείας
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης Ι΄, ο κ. Κύριλλος εξέφρασε την ελπίδα ότι αυτός θα συνεχίσει
να αναπτύσσει τις παραδοσιακές καλές σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών Ρωσίας και Αντιοχείας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε επίσης στο θέμα της Ρωσικής Διασποράς του
Λιβάνου. «Οι πρώτη Ρώσοι έκαναν την εμφάνισή τους στο Λίβανο ακόμα το 19 αιώνα, όταν
ορισμένοι προσκυνητές αποφάσισαν αν μείνουν στο Λίβανο και να συνδέσουν τη ζωή τους για
πάντα με αυτή τη γη. Όμως πράγματι η Ρωσική Διασπορά διαμορφώθηκε κατόπιν επαναστατικών
γεγονότων στη Ρωσία, όταν ως αποτέλεσμα του εμφυλίου ένα μέρος του Ρωσικού στρατού έφυγε
από την Κριμαία για την Κωνσταντινούπολη και με τη συμβολή της Γαλλικής στρατιωτικής
διοικήσεως βρέθηκε στη Βηρυτό...Σήμερα στο Λίβανο κατοικούν χιλιάδες ομογενείς,
συμπεριλαμβανομένων και των Ρωσίδων, οι οποίες παντρεύθηκαν Λιβανέζους την εποχή των



σπουδών των τελευταίων στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Σοβιετικής Ενώσεως».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη στη Βηρυτό από το 1946 λειτουργεί ενορία της Ορθοδόου
Εκκλησίας της Ρωσίας, η οποία διαδραματίζει ένα σημαντικό ρόλο στη συσπείρωση της Ρωσικής
Διασποράς.

Επιπλέον, έκανε αναφορά στην μακροχρόνια και αγλαόκαρπη προσφορά του Αρχιεπισκόπου
Φιλιππουπόλες Νήφωνος, εκπροσώπου του Πατριάρχου Αντιοχείας στη Μόσχα. Εργάσθηκε αυτός
επίσης για την ανάπτυξη των αδελφικών σχέσεων μεταξύ του Λιβανέζικού και Ρωσικού λαού και
μεταξύ των δυο Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ακόμα ο Ρώσος Προκαθήμενος μίλησε για τις καλές σχέσεις συνεργασίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας με την Μαρωνιτική Εκκλησία.

Επίσης συζητήθηκε και το θέμα της καταστάσεως στη Μέση Ανατολή και ειδικά οι επιπτώσεις στο
χριστιανικό πληθυσμό της «αραβικής άνοιξης». «Βλέπουμε τους χριστιανούς να φύγουν από τις
χώρες της Μέσης Ανατολής και το εκλαμβανόμαστε ως απειλή για τη σταθερότητα, τη
διαθρησκειακή ειρήνη στο Λίβανο και άλλες χώρες», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος
μιλώντας στον Πρόεδρο του Λιβάνου κ. Μισέλ Σλεϊμάν.

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας τόσο στο διεθνές επίπεδο όσο και στο επίπεδο των διμερών
σχέσεων θέτει συνέχεια το θέμα της κατάστασης των χριστιανών στις χώρες της Μέσης Ανατολής
και της επικίνδυνης τάσεως της συρρικνώσεως του χριστιανικού πληθυσμού στην περιοχή. Επί του
θέματος επίσης πάντα ευρισκόμεθα σε διάλογο με την Κυβέρνησή μας, το Υπουργείο Εωτερικών
της Ρωσίας και οφείλω να ομολογήσω με ευαρέσκεια ότι οι απόψεις μας και ιδιαίτερα ως προς το
θέμα της  θέσεως των χριστιανών συγκλίνουν. Είμαι βέβαιος ότι τώρα ήλθε ο καιρός να
καταβάλουμε κάθε προσπάθεια όλοι όσους απασχολεί το πρόβλημα, για το σύντομμο τερματισμό
των πολεμικών συρράξεων στη Συρία, τη συμφιλίωση στην περιοχή και τη διατήρηση του
χριστιανισμού στις χώρες της Μέσης Ανατολής και της Βορείου Αφρικής», είπε περαίνων ο
Πατριάρχης Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Λιβάνου κ. Μ. Σλεϊμάν ευχαρίστησε για την υψηλή εκτίμηση
του έργου του και το βραβείο, του οποίου αξιώθηκε. «Έχω τις πλέον ευχάριστες αναμνήσεις από
τις συναντήσεις μας στη Μόσχα και τη Βηρυτό λόγω της εγγύτητος των θέσεών μας σχετικά με την
κατάσταση στη Μέση Ανατολή και ειδικότερα στο θέμα της θέσεως των χριστιανών στην περιοχή.
Οι ανησυχίες μας έχουν κοινή ρίζα ή οποία ειναι η αυξανόμενη αντιπαράθεση μεταξύ από τη μια της
τρομοκρατίας, του σοβινισμού και της αυτάρκειας και από την άλλη των δυνάμεων ειρήνης,
ανοιχτού διαλόγου και ανθρωπισμού».

Επίσης μετά λύπης τόνισε ότι οι σημερινές ανωμαλίες έχουν επεκταθεί σε πολλές χώρες και
λαούς, οι οποίοι κάποτε συνέβαλαν καταλυτικά στη διαμόρφωση του ανθρώπινου πολιτισμού.

Ο Πρόεδρος του Λιβάνου εξήρε το ρόλο της Ορθοδόξου Εκκλησίας στη ζωή της Λιβανέζικής
κοινωνίας, το διάλογο μεταξύ των διαφόρων θρησκευτικών και εθνικών κοινοτήτων.

Ακόμα υπογράμμισε: «Έχουμε ανάγκη από τη σύσφιξη σχέσεων μεταξύ Λιβάνου και της Ρωσίας και
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, αναθέτουμε πολλές ελπίδες στις ιστορικές επαφές μεταξύ
των λαών μας, μέρος των οποίων είναι και οι σχέσεις μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών
Αντιοχείας και Ρωσίας».

Εν κατακλείδι έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.
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